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Ερώτηση 
 
 

Προς  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: «Κίνδυνος οικονομικής ασφυξίας για εγκαταστάτες και προμηθευτές λόγω 
πολύμηνων καθυστερήσεων στις πληρωμές του προγράμματος "Αλλάζω Σύστημα 
Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα"» 

Το πρόγραμμα «Αλλάζω Σύστημα Θέρμανσης και Θερμοσίφωνα», παρά την ενίσχυση του 
προϋπολογισμού του και τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών, αντιμετωπίζει σοβαρά 
λειτουργικά προβλήματα που απειλούν τη βιωσιμότητα των επαγγελματιών του κλάδου 
(εμπόρων λιανικής και υδραυλικών εγκαταστατών). 

Μετά και την πρόσφατη παράταση του προγράμματος έως τις 25 Ιουνίου 2026, χιλιάδες 
επαγγελματίες έχουν ήδη εκτελέσει εργασίες, έχουν παραδώσει εξοπλισμό (ηλιακούς 
θερμοσίφωνες και αντλίες θερμότητας) και έχουν πιστώσει στους καταναλωτές το ποσοστό της 
κρατικής επιδότησης. Ωστόσο, η ροή αποπληρωμής των επιταγών (vouchers) από το κράτος 
προς τις επιχειρήσεις καθυστερεί για πολλούς μήνες, δημιουργώντας ένα οξύτατο πρόβλημα 
ρευστότητας στην αγορά, καθώς οι επαγγελματίες έχουν ήδη προκαταβάλει το κόστος των 
υλικών, των ημερομισθίων και τον αναλογούντα ΦΠΑ. 

Επιπλέον, η δαιδαλώδης γραφειοκρατία, οι δυσλειτουργίες στην πλατφόρμα πιστοποίησης της 
υποχρεωτικής ανακύκλωσης των παλιών συσκευών, καθώς και οι εξαιρετικά αυστηροί έλεγχοι 
στη φωτογραφική τεκμηρίωση, οδηγούν σε αλλεπάλληλες απορρίψεις φακέλων για 
επουσιώδεις τυπικούς λόγους. Το αποτέλεσμα είναι πολλοί πιστοποιημένοι εγκαταστάτες να 
αρνούνται πλέον να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, επιβαρύνοντας άμεσα τους ίδιους τους 
καταναλωτές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους συγκεκριμένους λόγους παρατηρούνται αυτές οι πολύμηνες καθυστερήσεις 
και γιατί δεν έχουν πληρωθεί ακόμα οι επαγγελματίες που έχουν ολοκληρώσει ορθά τις 
προβλεπόμενες διαδικασίες και έχουν εκδώσει τα απαραίτητα παραστατικά; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την εκταμίευση των οφειλόμενων ποσών 
προς τους προμηθευτές και τους εγκαταστάτες που έχουν ήδη ολοκληρώσει τις 
διαδικασίες και έχουν υποβάλει τα δικαιολογητικά τους; 

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες απλοποίησης των διαδικασιών ελέγχου (clearance) και 
ψηφιακής πιστοποίησης προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο, ώστε να 
ξεμπλοκάρουν οι πληρωμές που είναι στάσιμες λόγω καθυστερήσεων στην αλυσίδα 
της ανακύκλωσης; 

4. Υπάρχει μέριμνα για τη δημιουργία ενός σταθερού, αυτοματοποιημένου μηχανισμού 
πληρωμών για τα επόμενα προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας, ώστε να μην 
επαναληφθεί το φαινόμενο της οικονομικής ομηρίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




